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Liebe Schulerin, lieber Schiler!

Die vorliegende Arbeit besteht aus zwei Teilen.

Heft 1 Kurzformaufgaben

Diese Aufgaben sind ohne Taschenrechner in maximal 45 Minuten zu lésen. Die
Formelsammlung und deine Zeichengerate darfst du benutzen. Den
Taschenrechner darfst du hierbei nicht benutzen.

Du bearbeitest die Aufgaben in dem Heft.

Wenn du bei einer Aufgabe einmal etwas falsch angekreuzt hast, solltest du das
Kreuz vollig durchstreichen.

Heft 2 Komplexaufgaben

Heft 2 enthalt zwei Komplexaufgaben, die von dir bearbeitet werden sollen. Am
Ende jeder Komplexaufgabe musst du zusétzlich aus zwei Teilaufgaben eine
auswahlen, die du bearbeiten willst. Kreuze an, welche Aufgabe gewertet werden
soll.

Die Bearbeitung der Aufgaben erfolgt auf dem bereitliegenden, gestempelten
Papier.

Den Taschenrechner, die Formelsammlung und deine Zeichengerate darfst du
benutzen.

ACHTUNG !

In beiden Teilen wechseln sich leichtere und schwierigere Aufgaben ab. So
kommt oft nach einer schwierigen Aufgabe eine leichtere. Wenn du eine Aufgabe
nicht I6sen kannst, versuche erst einmal die ndchsten zu bearbeiten.

Nutze deine Lesezeit, um bei den Komplexaufgaben diese Teile zu erkennen. Du
darfst in der Lesezeit einen Stift zum Markieren benutzen.

Lesezeit: 20 Minuten

Bearbeitungszeit: insgesamt 135 Minuten, davon hdchstens
45 Minuten fur die Kurzformaufgaben

Bitte schreibe deinen Namen auf beide Aufgabenhefte!

Viel Erfolg!




A Kurzformaufgaben
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% von 2 Stunden sind ...

I:l 45 min |:| 60 min |:| 90 min |:| 120 min
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Auch das néchstgroRere Funfeck wird aus Plattchen gelegt. Y
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Die Anzahl der bendtigten Plattchen ist o% - -
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Wie grof ist die graue Flache ungefahr?
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Der Flacheninhalt betragt ungefahr m2.
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In welcher Kiste ist die Wahrscheinlichkeit gré3er, eine schwarze Kugel zu
ziehen?
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A5

Welche Zahl ist die gro3te?

[ ]o,08 [ ]o,s8 [ ]o,088 [ ]o,808

Wie grol} ist der grau markierte Anteil?

Welcher Term gibt die Summe aller Kantenlangen bei einem Wiurfel an?

[] a+at+a+a+a+a
I:l 6-a /
I:l 6+a-a
[ ] 12-a
________________________________________________________________________________________________________ /1P.
70% von 1400 € sind
[ ]200¢ [ ]osoe [ ]1200¢€ [ ]2100€
________________________________________________________________________________________________________ /1P.
Wie grol3 ist der Winkel $ im rechtwinkligen Dreieck ABC?
C
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Zeichnung nicht maR3gerecht!
[ |p=25° [ ]p=35° [ ]B=90° [ ]p=115°
/1P



A10 0,75 sind ...

[ ]0,75% [ ]7.5% [ ] 75% [ ] 750%

________________________________________________________________________________________________________________ /1P.
All 20% der Schulerinnen und Schiler lesen regelmalig Zeitung.
I:l Das ist jeder Zwanzigste.
I:l Das ist ein Viertel.
I:l Das ist jeder Funfte.
I:l Das ist mehr als die Halfte.
/1P

Al2 Wie grol3 ist die Wahrscheinlichkeit, mit einem Spielwirfel eine gerade

Zahl zu warfeln? -

Die Wahrscheinlichkeit betragt . :': .‘.
________________________________________________________________________________________________________________ /1P.
Al13 25% sind 80 €.

100% sind €.
________________________________________________________________________________________________________________ /1P,
Al4 In einer Kiste sind 4 Flaschen mit jeweils einem % Liter Saft.

Das sind insgesamt Liter Saft.
________________________________________________________________________________________________________________ /1P.
A15 Ein altes Auto verbraucht durchschnittlich 10 Liter Benzin auf 100

Kilometern. In den Tank passen insgesamt 50 Liter Benzin.

Mit einer Tankfullung kann man etwa km weit fahren.

/1P



hinauf. Welches der nachfolgenden Diagramme
stellt seine Geschwindigkeit zu verschiedenen

Zeitpunkten dar? N P

A16 Ein Skater fahrt diese Halfpipe hinab und wieder \ /

Gib den Kennbuchstaben des Diagramms an (A, B, C oder D).

>
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Geschwindigkeit
Geschwindigkeit

Zeit Zeit

>
0

>
)

Geschwindigkeit
Geschwindigkeit

Al7 Welche Rechnung fuhrt zum gro3ten Ergebnis?
(-35) + (+16)
(-35) — (+16)

(-16) + (+35)

HpEpNEN

(-16) — (+35)

A18 Eine Getrankedose hat die Form eines Zylinders und ist mit 0,5 Liter gefullt.
Die Herstellungsfirma verdoppelt die Hohe der Dose.
Wie viel Flussigkeit passt nun in die Dose?

In die neue Dose passt Liter Flussigkeit.



A19 Welches Netz passt nicht zu einem Zylinder?

Gib den Kennbuchstaben des Netzes an (A, B, C oder D).

A B C D
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Kennbuchstabe:

A20 Die Abbildung zeigt verschiedene Dacher.
Welches Dach hat die Form eines gleichseitigen Dreiecks?

Gib den Kennbuchstaben des Daches an (A, B, C oder D).

o oA

Kennbuchstabe:
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